
Óðîêè �5-6 07.09.10�åøåíèå çàäà÷ íà èçó÷åííûå ðàíåå òåìû.1. �àçáîð äîìàøíåãî çàäàíèÿ3) Äîêàæèòå, ÷òî ïðè x > 1 π

4 − arctg x < x−1
x
.Èäåÿ ðåøåíèÿ: îáîçíà÷èì çà f(x) ðàçíîñòü ïðàâîé è ëåâîé ÷àñòåé, f ′(x) = −2x2−1

x2(x2+1)
,

f ′(x) < 0, ïîýòîìó f(x) óáûâàåò, è f(1) < 0.5) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ âñåõ m > 0
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√
x � âûïóêëàÿ ââåðõ �óíêöèÿ, ïîýòîìó, åñëè âçÿòü äâå ðàçíûå òî÷êè

A(x1, y1) è B(x2, y2) íà ãðà�èêå, è âûáðàòü òî÷êó N(x0, y0) íà îòðåçêå AB, òî f(x0)áóäåò âûøå, ÷åì N . Åñëè N äåëèò îòðåçîê â îòíîøåíèè p : q, òî ýòîò �àêò ìîæíîçàïèñàòü â âèäå íåðàâåíñòâà:
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p+ qÂ íàøåì ñëó÷àå íåòðóäíî ïîíÿòü, ÷òî áóäåò âûïîëíÿòüñÿ ñëåäóþùåå íåðàâåíñòâî:
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ïðè m 6= 1,êîòîðîå ñâîäèòñÿ ê èñõîäíîìó íåðàâåíñòâó. Ïðè m = 1 òî÷êè ñîâïàäàþò è äîñòèãàåòñÿðàâåíñòâî.Çàäà÷à 4 ðåøàëàñü àíàëîãè÷íî, òîëüêî òàì íåðàâåíñòâî áîëåå ïðîñòîå � áåðåòñÿ ñåðå-äèíà îòðåçêà.6) Îïðåäåëèòå ìíîæåñòâî çíà÷åíèé �óíêöèè f(x) = 1−x+x
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1+x+x2 íà îòðåçêå [−2; 1
2
].Èäåÿ ðåøåíèÿ: íà îòðåçêå �óíêöèÿ íåïðåðûâíà è äè��åðåíöèðóåìà, ïðîèçâîäíàÿîáðàùàåòñÿ â íóëü â òî÷êå −1, ìàêñèìóì f(−1) = 3, ìèíèìóì f(12) = 3

7 , �óíêöèÿïðèíèìàåò âñå çíà÷åíèÿ èç îòðåçêà [37; 3].7) Ïðåäñòàâüòå ÷èñëî 8 â âèäå ñóììû äâóõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë òàê, ÷òîáû ñóììàêâàäðàòà ïåðâîãî ñëàãàåìîãî è êóáà âòîðîãî ñëàãàåìîãî áûëà íàèìåíüøåé.Èäåÿ ðåøåíèÿ: íóæíî íàéòè ìèíèìóì �óíêöèè x3 + (8 − x)2 íà èíòåðâàëå (0; 8), îíïîëó÷àåòñÿ â òî÷êå x = 2, òàêèì îáðàçîì, îòâåò (2; 6).8) Â äàííóþ ñ�åðó ðàäèóñà R âïèñàí êîíóñ. Íàéäèòå ãðàíèöû èçìåíåíèÿ ïëîùàäè åãîîñåâîãî ñå÷åíèÿ.�åøåíèå: ïî ñóòè, íàäî íàéòè ãðàíèöû èçìåíåíèÿ ïëîùàäè ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëü-íèêà, âïèñàííîãî â îêðóæíîñòü ðàäèóñà R. Äëÿ ýòîãî âûðàçèì ïëîùàäü ÷åðåç îäèíèç ïàðàìåòðîâ òðåóãîëüíèêà, íàïðèìåð, ñòîðîíó èëè óãîë, è ðàäèóñ îïèñàííîé îêðóæ-íîñòè. Ýòî ìîæíî ñäåëàòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè. Íàïðèìåð, ðàññìîòðèì ïëîùàäü êàê



�óíêöèþ îò ïîëîâèíû îñíîâàíèÿ:
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4 R2, è òî÷íóþ íèæíþþãðàíü 0, êîòîðàÿ íå äîñòèãàåòñÿ. Òàêèì îáðàçîì, îòâåò (0; 3
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R2].2. Ñàìîñòîÿòåëüíîå ðåøåíèå çàäà÷1) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ âñåõ c > 0 âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî (
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16 .2) Ñðàâíèòå 10 tg 2, 6 è 7 tg 2 + 3 tg 4.�åøåíèå: �ðà�èê �óíêöèè tg x ðàñïîëîæåí íà (
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) âûïóêëîñòüþ ââåðõ; îòðåçîê,ñîåäèíÿþùèé òî÷êè ãðà�èêà ïðè x = 2; 4 ëåæèò íèæå îòðåçêà, ñîåäèíÿþùåãî òî÷êèãðà�èêà ïðè x = 2; 2π − 2, ïîýòîìó
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.3) Â êîíóñ ñ ðàäèóñîì îñíîâàíèÿ R è âûñîòîé H âïèñàí öèëèíäð ñ íàèáîëüøåé ïëî-ùàäüþ îñåâîãî ñå÷åíèÿ. Íàéäèòå ðàçìåðû öèëèíäðà.4) Â êàêîé òî÷êå ãðà�èêà f(x) = 2x4 − x íàäî ïðîâåñòè êàñàòåëüíóþ, ÷òîáû îíàïåðåñåêëà ïðÿìûå x = 1 è x = 2 â òî÷êàõ ñ íàèáîëüøåé ñóììîé îðäèíàò?5) Áóðîâàÿ âûøêà B ðàñïîëîæåíà â ïîëå â 9 êì îò áëèæàéøåé òî÷êè C äîðîãè. Ñ íååíàäî îòïðàâèòü êóðüåðà â íàñåëåííûé ïóíêò A, ðàñïîëîæåííûé íà äîðîãå íà ðàññòî-ÿíèè 15 êì îò C. Ñêîðîñòü êóðüåðà ïî ïîëþ 8 êì/÷, à ïî äîðîãå � 10 êì/÷. Êàêèìîáðàçîì äîëæåí äâèãàòüñÿ êóðüåð, ÷òîáû ïðèáûòü â A êàê ìîæíî áûñòðåå?6) Äîêàæèòå, ÷òî ïðè α > 1 è x > 0 ìîæíî âûáðàòü M òàêîå, ÷òî x

α

ex
< M .7) Ïóñòü 0 < x < π

2 è 0 < y < π

2 . Äîêàæèòå, ÷òî x cosx+ y cos y 6 y cosx+ x cos y.8) ×èñëî 54 ïðåäñòàâüòå â âèäå òðåõ ñëàãàåìûõ òàê, ÷òîáû âòîðîå áûëî â äâà ðàçàáîëüøå ïåðâîãî, à ïðîèçâåäåíèå âñåõ òðåõ áûëî íàèáîëüøèì.9) Ñðàâíèòå sin 1 + sin 3 è 2 sin 2.10) Íàéäèòå êîëè÷åñòâî êîðíåé óðàâíåíèé: x3 = 3
√
x; ex = ln x; x2 = 2x.11) Èññëåäóéòå �óíêöèþ è ïîñòðîéòå åå ãðà�èê: f(x) = cosx− ln cosx.3. Äîìàøíåå çàäàíèå. Çàäà÷è 3, 4 è 5 òåêóùåãî ëèñòî÷êà, ðàçîáðàòüñÿ ñ ðåøåíèÿìèçàäà÷ 1 è 2 è çàäà÷àìè ïðîøëîãî äç.


